

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся

№ 127 (3530)

Суббота, 30 июня 1945 г.

Цена 20 коп.

## Перенимайте опыт передовиков!

Завтра заканчивается первое полугодие. Скоро горняки нашего города вместе со всеми трудящимися Кузбасса, будут отчитываться перед товарищем Сталиным о выполнении обязательств, взятых за первое полугодие 1945 года.

Успехи работы большинства шахт треста «Ленинуголь» за первое полугодие неплохие. Выполнен полугодовой план горняки шахты «Комсомолец», «Журилка», имени Ярославского, им. С. М. Кирова «7 Ноября». Не жалея своих сил трудились они в дни войны, чтобы ускорить нашу победу. Теперь в дни мирного развития, они стремятся любимой Родине быстрее залечить раны, нанесенные войной.

Одной из первых в тресте выполнен полугодовой план угледобычи шахта «Комсомолец» (начальник шахты тов. Юдинцев, ЦК ВКП(б) тов. Тагильский, пред. шахткома тов. Клюев). 21 июня горняки шахты, закончив полугодовой план, выдали 28 тонн сверхпланового угля. Первые участки шахты т.т. Милославский, Персидского и Квача выполнили сверх полугодового плана в пользу Родины более 20 000 тонн угля.

Самоотверженный труд горняков шахты «Комсомолец» вписан яркими страницами в историю борьбы трудящихся Ленинского рудника против гитлеровской Германии. Деятельность оборонных заводов страны началась отсюда энергетический завод позволяющий увеличивать выработку металла и соответственно с этим увеличивать и производство боеприпасов.

Таких передовиков социалистического соревнования у нас много. Это шахтеры «Журилки». Сегодня мы печатаем общественный показ работы журильцев. Их борьба за выполнение полугодового обязательства взятого при подписании годового отчета трудящихся Кузбасса перед товарищу Сталину, увенчалась успехом.

Свои подписи под годовым отчетом товарищу Сталину, шахтеры горняков шахты «Журилка» поклялись работать четко и организованно, досрочно завершить выполнение первого полугодия, увеличить среднесуточную добычу угля.

С честью выполнили горняки шахты «Журилка» обязательства, взятые при подписании годового отчета товарищу Сталину. Выполнен свой полугодовой план на 8 дней раньше срока, журильцы добились увеличения среднесуточной добычи угля по сравнению с прошлым годом на 171 тону, выдали 11 000 тонн сверхпланового угля, выполнили план производительности труда на

105 проц., снизили зольность угля на 0,56 проц., добились прироста подготовительных выработок на 1727 погонных метров.

Успех был достигнут в результате крепко налаженной дисциплины среди командного состава шахты, а также и среди горняков. Усилил свою деятельность горный надзор, он строже стал контролировать качество работы, выполнение нарядов. Большую роль в выполнении полугодового плана сыграло новое оборудование шахты. Резко снизилась в этом полугодии аварийность механизмов. Успеху способствовало широкое соревнование среди механизаторов.

Намного улучшилась на шахте агитационно-массовая работа. Наглядная агитация на «Журилке» ярко рисует задачи горняков на сегодняшний день. Доски показателей, «Крокодил», «Боевые листки», живые беседы агитаторов с горняками — все это было направлено на выполнение одной основной задачи — досрочного выполнения полугодового плана угледобычи.

«Секреты» успеха горняков «Журилки» настолько просты, что легко могут быть перенесены на шахты всего треста. Задача партийных организаций и хозяйственных руководителей — широко подхватить опыт передовиков и добиваться таких же успехов в работе.

С завтрашнего дня начинается второе полугодие. В этом полугодии шахтеры ленинского рудника должны добиться таких темпов, которые обеспечили бы увеличение добычи угля и выполнение годового обязательства, взятого при подписании годового отчета товарищу Сталину. Слово ленинских горняков должно быть крепким, большевистским словом.

Горняки треста «Ленинуголь» с начала года добились серьезных успехов в деле повышения угледобычи. Но они могли бы дать Родине гораздо больше топлива, особенно коксующихся углей, если бы на руднике не было отстающих шахт, участков и бригад.

Шахта «А» — узкое место в тресте. Она из месяца в месяц не выполняет государственного плана угледобычи. Здесь необходимо улучшить дело с подготовительными выработками, заняться всерьез вопросами повышения производительности труда шахтеров, особенно ведущих профессий, добиваться выполнения норм выработки каждым забойщиком, навалотбойщиком, проходчиком.

Горняки нашего рудника должны перестроить свою работу под знаменем дальнейшей борьбы за выполнение клятвы Вождем.

## Декадник сплошной прополки полей Кузбасса

Ко всем колхозникам, работникам совхозов и подсобных хозяйств

Второе областное совещание передовиков сельского хозяйства Кемеровской области считает, что в связи с бурным ростом сорняков после прошедших дождей на полях области, самым главным в настоящий момент для получения высокого урожая является немедленная и неотложная организация сплошной прополки посевов от сорняков.

Областное совещание решает провести с 28 июня по 8 июля декадник по сплошной прополке посевов и призывает всех колхозников, колхозниц, работников совхозов и подсобных хозяйств и всех проживающих на селе немедленно выйти на прополку посевов, в первую очередь, семенных участков: пшеницы, картофеля и овощей, а также провести первое окучивание картофеля на всех без исключения посевах.

Областное совещание считает необходимым, чтобы районные партийные, советские и комсомольские организации, сельские советы и правления колхозов организовали работу по прополке, прикрепив поля и участки к определенным бригадам, звеньям и коллективам, и организовали приемку после прополки всех без исключения полей, обеспечив к концу декадника, чтобы никаких сорняков на полях колхозов, совхозов и подсобных хозяйств Кемеровской области не было.

Совещание просит редакцию газеты «Кузбасс» и районные газеты ежедневно и широко освещать ход прополки.

Президиум второго областного совещания передовиков сельского хозяйства Кемеровской области.

В горисполкоме и горкоме ВКП(б)

## Очистить посеы от сорняков, добиться богатого урожая

28 июня на совместном заседании исполкома городского совета депутатов трудящихся и бюро горкома ВКП(б) обсуждался вопрос о ходе прополочных работ по совхозам и подсобным хозяйствам предприятий города.

Прополочные работы в подсобных хозяйствах и совхозах треста «Ленинуголь» проходят неудовлетворительно. В ряде хозяйств (шахта им. С. М. Кирова, завод, где директором тов. Калабухов, горпищекомбинат и др.) посеы в крайне запущенном состоянии — заросли сорняками, и урожай находится под угрозой гибели.

Состоявшееся заседание горисполкома и бюро горкома ВКП(б) горячо поддерживает обращение президиума второго областного совещания передовиков сельского хозяйства Кемеровской области об организации декадника сплошной прополки полей Кузбасса. Горисполком и бюро горкома ВКП(б) решили с 28 июня по 8 июля объ-

вить декадник сплошной прополки посевов в совхозах и подсобных хозяйствах города. В течение этого декадника все поля должны быть полностью очищены от сорняков.

Руководители предприятий, директоры совхозов и подсобных хозяйств, а также секретари парторганизаций и председатели шахткомов и завкомов должны привлечь для прополочных работ все трудоспособное население и подростков, проживающих на территории совхозов, а с предприятий и учреждений города направить на прополочные работы максимальное количество служащих контор и рабочих вспомогательных цехов. Привлечь на прополочные работы домохозяйек и вторых членов семей.

Для практического оказания помощи в проведении прополочных работ в подсобные хозяйства и совхозы направлены 20 человек из партийного и советского актива.

Работу на прополке нужно организовать в течение всего светового дня.

Запрещается полоть большими группами. Каждому работающему нужно давать ежедневное индивидуальное задание и добиваться его выполнения. Необходимо установить систематический повседневный контроль за качеством прополки и междурайонной обработки и завести такой порядок, чтобы выполненная работа ежедневно принималась агрономом, заведующим хозяйством или бригадиром.

Исполком городского совета депутатов трудящихся и бюро горкома ВКП(б) предупреждают руководителей предприятий и учреждений города и заведующих подсобными хозяйствами, что за допущенные гибели посевов и снижение урожая из-за плохого ухода полей, они будут привлекаться к суровой партийной и государственной ответственности.

Все, как один, включимся в декадник сплошной прополки полей, проведем его на высоком агротехническом уровне!

## На Сталинской вахте

### Нировцы на сталинской вахте

С горячим желанием отметить награждение Вождем народов товарища Сталина стахановским трудом спустились в забой 28 июня горняки очистных участков пласта «Три уклона» шахты имени С. М. Кирова.

Славно потрудились в первый день вахты шахтеры пласта. В этот день все участки перевыполнили свои задания. Особенно хорошо работал коллектив 19-го участка (начальник тов. Храмцов). Суточный план участок выполнил на 216 проц. С начала месяца на счету у горняков этого участка 859 тонн угля, добытого сверх месячного плана.

На 143 проц. выполнили план 28 июня горняки 14-го участка (начальник тов. Ковалевский). В подарок Родине коллектив участка преподнес 880 тонн угля, добытого сверх июньского плана.

Суточный план по пласту выполнен на 128 проц. Шахтеры выдали в фонд усиления могущества своего Советского государства десятки тонн сверхпланового угля.  
М. Павлов.

### В подарок Вожде

Навалотбойщик 19-го участка шахты имени С. М. Кирова тов. Трегубенко Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении товарища Сталина вторым орденом «Победа» и о присвоении ему звания Героя Советского Союза решил отметить традиционным выходом на работу в шахту со своей семьей, преподнести любимому Вожде производственный подарок.

28 июня во вторую смену тов. Трегубенко вместе с отцом, матерью и сестрой работал в забое. За смену семья патриота выполнила пять норм.

### Месячные планы закончены досрочно

Хорошо работают в дни сталинской вахты горняки шахты «Журилка». Многие участки и бригады в первый и второй день вахты закончили месячные планы. 27 июня закончили июньскую программу горняки 4-го участка (начальник тов. Курмаев). В этот же день завершила месячный план бригада тов. Холодова.

28 июня закончили месячные планы коллективы участков, руководимые т.т. Шишлянниковым, Давыдовым, Мезенцевым и Мухиным

### Проходчики бригады тов. Арчибасова

27 июня во вторую смену коллектив шахтеров участка № 5 (начальник тов. Гревцев) шахты «7 Ноября» досрочно выполнил месячный план. И теперь, в дни сталинской вахты, горняки дают сверхплановую добычу.

28 июня участок выполнил суточный план на 113 проц. Бригада проходчиков скоростников (бригадир т. Арчибасов) 28 июня выполнила план на 150 проц. Сам тов. Арчибасов выполняет норму на 250 проц., а его бригада в дни сталинской вахты выполняет задание на 110—120 проц. От 110 до 130 проц. нормы дают забойщики т.т. Старосотников, Островский, Червердаков и другие.

В честь награды любимого Вождем, отца и друга товарища Сталина горняки бригады т. Арчибасова сегодня спустятся в шахту на рекорд. Взятое обязательство дать сверх плана 13,30 погонных метров выработки ими будет выполнено. В этом порукой их беззаветная любовь к Родине и великому Сталину.

## Общественный показ передовиков соревнования

## 6. Шахта „Журилка“ в борьбе за выполнение полугодических обязательств

## Обязались...

Горняки шахты „Журилка“ (начальник тов. Аржаев, секретарь партийной организации тов. Гайлюнас, пред. шахткома тов. Бондаренко), подписывая новогодний отчет товарищу Сталину, обязались:

1. Увеличить добычу угля по сравнению с прошлым годом на 27 800 тонн.

2. Дать общий прирост по прохождению метража на 1500 погонных метров в год.

3. Снизить зольность угля на полпроцента по отношению к стандарту.

4. Увеличить производительность труда на 5 проц. на трудящегося.

## Рационально использовать рабочее время

Две годовых нормы — вот обязательство, которое я взял при подписании годового отчета товарищу Сталину.

С тех пор прошло 6 месяцев. Ни на минуту не забывая о клятве данной Вождю, я старался работать так, чтобы сдерживать свое слово. Выполняя по 2—3 нормы ежемесячно, я внес в дело победы над гитлеровской Германией не одну сотню тонн сверхпланового угля.

Темпами военного времени работаю и в дни мирного строительства. 250—300 проц. даю ежедневно.

В первом полугодии я работал 4 месяца (месяц болел и месяц лечился на курорте). Но и за 4 месяца я выполнил норму 10 месяцев.

Основное, что решает успех — это достаточный фронт работы и рациональное использование рабочего времени. А широкий фронт работы и умелое использование каждой минуты рабочего времени — одно из условий высокой производительности труда.

Соревнуясь с лучшим машинистом паровоза станции Кольчугино тов. Саяпиным, я был участником слета стахановцев-лунинцев Томской железной дороги. Там меня наградили значком «Стахановец Сталинского призыва».

Участвовал и в слете стахановцев треста «Ленинуголь», где за хорошую работу я получил ценный подарок.

В ответ на награду великого Вождя товарища Сталина я встал на сталинскую вахту и дал слово ежедневно давать не менее 2-х норм. Слово свое выполняю.

И. Гайдашев — забойщик 3-го участка шахты «Журилка».

## Как мы добились перелома в работе

По сравнению с прошлым годом шахта «Журилка» намного улучшила работу по добыче угля, повысила его качество и расширила фронт подготовительных работ. Это дало возможность шахте досрочно — 22 июня — закончить полугодовой план угледобычи и выдать сверх полугодия 10 899 тонн угля.

Подготовительные работы — это завтрашний день шахты. Вот почему шахтоуправление уделяло этому вопросу большое внимание. В результате суточный прирост по уходом достиг 10 погонных метров.

Коллектив горняков и инженерно-технических работников из месяца в месяц упорно добивался производительной работы всех участков и бригад. И с половины июня шахта не имеет ни одного отстающего участка.

На нашей шахте есть у кого учиться хорошей работе. Участки, которыми руководят т.т. Давыдов, Курмаев и Шишляников, из года в год перевыполняют не только государственные планы, но и взятые на себя обязательства. Здесь с самого их основания заложена крепкая трудовая и производственная дисциплина. За выполнение плана борется весь коллектив. Широко развернуто социалистическое соревнование. Ежедневно на нарядах обсуждается работа за смену.

Горняки участка № 3 (начальник тов. Давыдов) июньскую программу завершили 24 июня и выдали сверх плана 5444 тонны угля, перевыполнив обязательство на 2444 тонны.

19 мая закончили полугодовой план и горняки 4-го участка (начальник тов. Курмаев).

Они обязались добыть сверх полугодия 3600 тонн угля, а выдали в фонд строительства страны уже 8392 тонны.

Досрочно завершили полугодие и шахтеры комсомольско-молодежного

участка № 10 (начальник тов. Шишляников) и имеют на своем счету сверх полугодического плана 4360 тонн угля.

На этом участке за высокие показатели работы в первом квартале молодежь бригады тов. Носкова получила во всесоюзном соревновании комсомольско-молодежных бригад почетную грамоту ЦК ВЛКСМ и Наркомугля и премию.

В первом полугодии на шахте увеличилось число стахановцев-магдальчиков. Если в начале года их было только 8 человек, сейчас их 20. Среди них врубмашинист тов. Рубан, выполняющий свою норму на 170 — 200 проц., забойщик тов. Устинов, работающий за двоих и троих и зарабатывающий до 8000 рублей в месяц, инвалид Отечественной войны горный мастер тов. Бирюков, смена которого выполняет производственный план на 130 проц. в среднем, забойщики тов. Гурашкин и Тюменцев, бригадир навалотбойщиков тов. Черданцев и др.

Большую роль в повышении угледобычи сыграла установка дополнительной механизации на шахте. Сейчас забои оснащены оборудованием. Это в большой степени укрепило производственную дисциплину. Усилил свою деятельность и горный надзор, стал строже контроль за выполнением нарядов, за их качеством. Бригады закреплены по забоям. Создана специальная бригада лесодоставщиков.

Плохо работал у нас подземный транспорт. Из-за несвоевременной подачи порожняка были большие простои очистных бригад. Теперь положение с этим также улучшилось. На этот участок было обращено особенное внимание.

Путем агитационно-массовой работы и привлечением к ответственности нарушителей трудовой дисциплины и на этом участке

наведен порядок. Например, за аварию электровоза на машиниста Попова дело передано в суд, на десятника Косюк наложено административное взыскание и т. д.

На этом участке четко работает комсомольско-молодежная смена тов. Оськиной. Во всесоюзном соревновании комсомольско-молодежных бригад она получила почетную грамоту ЦК ВЛКСМ и Наркомугля и премию. Равняется на нее и смена тов. Мурашева.

На шахте улучшился контроль за качеством крепления. Намного сократился брак. Это дало возможность повысить качество угля.

Резко снизилась и аварийность. Если в прошлом году в месяц случалось 5—7 пожаров моторов, то в этом полугодии их нет. По существу аварии механизмов изжиты совершенно. В этом большая заслуга главного механика шахты тов. Чайка и всего коллектива механизаторов.

Коллектив горняков и командиров наметил ряд мероприятий, направленных на еще большее улучшение работы шахты.

Для улучшения проходки подготовительных работ во втором полугодии 5 лав будут работать обратным ходом — от границы бремсбергового поля. Намечен ввод новых более продуктивных лав (№ 2 и № 24). Это повысит качество очистного фронта. Чтобы упорядочить лесодоставку от лесосклада до шурфа будет построена автодорога. Уже ведутся работы по подготовке новых бремсберговых полей, проходка уклонов, гезенга и шурфов.

Журилки поставили перед собой задачу во втором полугодии достигнуть еще лучших показателей в работе и годовой план закончить к дню Сталинской Конституции.

Ф. Аржаев — начальник шахты «Журилка».

## Во главе горняцких масс

Не приходится доказывать, какую огромную роль в выполнении хозяйственных задач шахты играет хорошо налаженная партийно-политическая работа среди горняков. От того, как поставлена на шахте агитационно-массовая работа, как возглавляют коммунисты массы горняков, во многом зависит и выполнение государственной программы.

Надо отдать должное, что в этом полугодии парторганизация нашей шахты крепко поработала над тем, чтобы «Журилка» досрочно выполнила полугодовой план угледобычи и обязательства, взятые при подписании годового отчета трудящихся Кузбасса товарищу Сталину.

В начале года горняки шахты взяли обязательство повысить добычу угля по сравнению с прошлым годом на 27 800 тонн. Пересмотрев возможности шахты, парторганизация нашла, что можно выдать не 27 тысяч, а 30 тысяч тонн угля.

Обсудив этот вопрос на партий-

ном собрании парторганизация решила поднять горняков на борьбу за осуществление этой задачи. В этом мероприятии авангардную роль занимали коммунисты. Обязательство выполнено с честью.

Коммунисты — знатные горняки, авторитетные люди на шахте. Их самоотверженный труд в забое завоевал им этот авторитет. Не было дня, когда бы коммунисты т.т. Гайдашев, Давыдов, Курмаев, Шишляников, Анисимов, Рожной и многие другие сорвали выполнение своего задания. При любых условиях государственный план для них закон.

Иван Гаврилович Гайдашев — высококвалифицированный забойщик. Он никогда не прерывает свой горняцкий опыт. Он считает, что правильно коммунист не только самому работать хорошо, но и подтягивать отстающих товарищей. И в этом ему помогает партийная группа 3-го участка.

Партигруппы на шахте стали ведущей силой на участках, а поэтому улучшились и производствен-

ные успехи. Вот, например, партигруппа 3-го участка (партигруппиров тов. Литвинов). Партигруппа возглавляет социалистическое соревнование на участке. Работая в едином контакте с массой горняков, партигруппа за полгода выросла на 6 человек. Все стахановцы участка коммунисты.

Неплохо работает и партийная группа 4-го участка (партигруппиров т. Кабанов) и другие.

Наглядная агитация на шахте поставлена на службу увеличения угледобычи. Лозунги, плакаты, доски показателей, «Боевые листки» — все это было направлено на выполнение полугодического плана, на выполнение клятвы Вождю.

Однако мы не думаем успокаиваться достигнутым, а во втором полугодии еще больше укрепим наши партийные ряды, и направим всю нашу работу по пути дальнейшего увеличения угледобычи.

П. Гайлюнас — парторг ЦК ВЛКСМ(б) шахты «Журилка».

## ...И сделали.

Горняки и инженерно-технические работники шахты с честью выполнили взятые на себя обязательства.

1. 22 июня они завершили полугодическую программу и выдали сверх полугодия 10899 т. угля. Увеличили среднесуточную добычу угля по сравнению с прошлым годом на 171 тонну.

2. Добились прироста по метражу на 1727 погонных метров за полугодие.

3. Снизили зольность угля по стандарту на 0,5 проц.

4. На 5 проц. увеличили производительность рабочего по эксплуатации.

## Обучение кадров основа хорошей работы

Коллектив нашего участка, срочно завершив план полугодия, добыл в фонд восстановления страны 8392 тонны угля, по двое перевыполнив обязательство.

В первый день сталинской вахты в честь награждения товарища Сталина орденом «Победа» присвоения звания Героя Советского Союза — 27 июня наш участок завершил месячный план. Бригады тов. Холодова в первый день сталинской вахты также закончили месячный план.

Чтобы добиться высокой производительности труда и выполнения обязательств, мы обратили внимание на выполнение норм выработки каждым навалотбойщиком. В начале года на участке не выполняло нормы 6 человек: т.т. Летучев, Лариков, Шевцов, Трофимов и др. К ним я прикрепил кадров рабочих: т.т. Лопатина, Попчук, Пономарева. Это дало свои результаты. Сейчас на участке нет рабочих, не выполняющих норм выработки.

В прошлом году на каждом вечере участка, на каждом собрании был разговор о плохой работе врубмашинов. Врубмашинист тов. Рубан плохо владел своей профессией. Конечно тяжело слышать нарекания товарищей, но учиться было не у кого, на участке не было квалифицированного машиниста. Тогда тов. Рубан сам взялся за учебу. Упорство и горячее желание овладеть хорошо своей профессией победили — сейчас лучший врубмашинист шахты.

Навалотбойщик тов. Попчук в прошлом году не выполнял нормы, а в этом году он сам обучал новых рабочих.

Квалифицированные кадры — это та основа, которая решает выполнение плана угледобычи. Вопрос с подготовкой кадров решаем успешно.

Г. Курмаев — начальник участка № 4.

Зам. ответ редактора А. МАБЕЕВА.